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Contínuo em mi - mensagem ao performer 
 
Prezado pianista, 
 
obrigada por escolher interpretar esta modesta obra. Na medida que você a assume, a partitura se torna uma 
interface entre você e a música e como ela já foi uma interface entre a idéia musical e eu, cria-se aí um diálogo que 
nos alimenta e expande. Como sabemos, fazer música não é uma coisa impessoal e por isso permito-me este diálogo 
direto. Queria aproveitar esta oportunidade para dar algumas dicas de como sonhei o som já que a notação musical é 
uma ferramenta tão precária para expressar o fluxo sonoro. 
Pensei essa música como um único material textural que é esculpido no tempo: inicia-se no muito agudo em direção ao 
muito grave, se estreita e alarga na banda frequencial, muda de cores harmônicas, formando arcos de respiração 
frásica, mas mesmo assim continua sendo o mesmo material. Queria que soasse como uma levíssima textura com cada 
som amalgamado no conjunto, mas que, no entanto cada detalhe e mudança de cor seja completamente perceptível e 
transparente. O pedal ajuda a criar o amálgama sonoro e pequenos acentos ajudam a ressaltar alguns sons e 
mudanças nas cores. Ele, o pedal, deve ser trocado a cada novo grupo de sons, para explicitar a nova cor harmônica. A 
dinâmica é quase toda em pianíssimo, mas entenda indicações também como imagens metafóricas, de forma relativa, 
dependendo, lógico, do piano, do espaço, sua reverberação, etc. As texturas devem respirar, isto é, alguns crescendos e 
descrescendos mais importantes foram notados, mas toda ela deve ressoar como arcos em movimento, muito sutil em 
suas mínimas variações de dinâmica. Mas antes de tudo, à medida que você se apropria da música, neste trabalho de 
co-criação, as suas descobertas e invenções têm também espaço.  
Nos tornamos amigos de nossos autores diletos. Espero que esta seja uma boa conversa entre amigos. 

Denise Garcia  
30/07/2005 
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